



中共烟台市委机关报  
1945年创刊

烟台日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年9月7日 | 农历乙巳年七月十六

第20470号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



# 习近平向中俄友好、和平与发展委员会第十五次双方全会致贺辞 书写新时代两国人民相知相亲风雨同舟的友好篇章

新华社北京9月6日电 9月6日,中俄友好、和平与发展委员会第十五次双方全会在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行。国

家主席习近平向全会致贺辞。

习近平强调,中俄友好、和平与发展委员会成立28年来,秉持弘扬友谊、促进

合作的初心使命,全力服务中俄关系大局,厚植两国关系社会民意根基。希望委员会以这次会议为契机,积极发挥两国人民

间交往主渠道作用,书写新时代两国人民相知相亲、风雨同舟的友好篇章。

同日,俄罗斯总统普京也向全会致贺辞。

## 壳顶封头吊装完成

9月6日,国家电投山东海阳核电站4号机组核岛钢制安全壳顶封头模块顺利吊装就位,反应堆厂房实现封顶。据了解,建设中的海阳核电3、4号机组是国家“十四五”规划重点项目,全部采用自主设计、国产化CAP1000技术,计划2027年全面投运。

YMG全媒体记者 唐克 摄



当龙头 强引领 做示范 勇争先  
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

## 2025首届中国秋月梨大会在莱阳成功举办,与会专家一致建议—— 将“莱阳标准”推广到全国各产区

本报讯(YMG全媒体记者 董健)金秋送爽,梨果飘香。9月1日,由iFresh亚蔬会与莱阳梨产业协会联合主办的2025首届中国秋月梨大会在莱阳金山国际酒店举行。大会吸引了来自全国主要梨产区代表、科研机构、龙头企业及渠道商等近300位产业核心决策者齐聚莱阳,共同探讨秋月梨产业高质量发展之路。这座有着400年贡梨种植历史的梨乡,正以崭新的姿态谱写秋月梨发展的新篇章。

作为优质砂梨品种,秋月梨凭借其细腻的果肉、清甜多汁的独特口感,近年来在国内市场迅速走红。随着种植规模的快速

扩张,产业也面临着品种优势未充分释放、

产区标准不统一、保鲜技术短板突出、市

场恶性竞争加剧等挑战。“我们正处在产业发

展的关键转折期。”莱阳梨产业协会会长孙

少君在大会致辞中表示,“必须推动产业从‘产量导向’向‘品质与品牌驱动’升级,这也是我们举办本次大会的初衷。”

记者了解到,选择莱阳作为首届全国秋月梨大会的举办地,源于“全国秋月梨看山东,山东秋月梨看莱阳”的行业共识。作为“中国梨乡”,莱阳不仅有着400年的贡梨种植历史和文化积淀,更在秋月梨产业发展中走在全国前列。对此,孙少君难掩激动之情:“当我们得知首届秋月梨大会落户莱阳时,特意撰写了《根魂与新锐的交响》一文,后在《金融文坛》刊发,让更多人了解了莱阳不仅有名扬四海的贡梨,更有品质卓越的秋月梨。”莱阳被誉为“中国梨乡”,有着悠久的种植历史和深厚的产业底蕴,作为秋月梨的重要产区,秋月梨种植面积近7万亩,产量达18万吨。

本次大会创新采用“实地考察+闭门研讨+公开论坛”的模式,推动全产业链深度融合对接。会前,组委会组织嘉宾深入莱阳核心种植基地、智能化分选包装中心和深加工企业进行考察,实地了解“从果园到餐桌”的全产业链实践。会议期间,还举办了秋月梨核心渠道闭门座谈会,邀请百果园、盒马鲜生、京东等渠道商与产地企业面对面洽谈。在大会论坛环节,八位专家分别从产区动态、品牌建设、出口机遇、数据营销、品种优势、保鲜技术等角度发表了演讲。

在随后的圆桌对话环节,各方代表围绕“2024销售复盘与2025趋势研判”展开热烈讨论,一致认为未来秋月梨产业必须从价格竞争转向价值竞争,通过全产业链协同实现高质量发展。与会专家指出,秋

月梨产业要突破当前发展瓶颈,需要建立统一的质量标准体系,加强保鲜技术研发应用,打造特色品牌,拓展国际市场。特别是要充分发挥莱阳作为核心区的示范引领作用,将“莱阳标准”推广到全国各产区,提升整个产业的品质水平和市场竞争力。

首届中国秋月梨大会的成功举办,不仅为产业搭建了高端对话平台,更标志着秋月梨产业进入协同发展新阶段。与会企业代表纷纷表示,将以此大会为契机,加强产学研合作,推动技术创新,共同培育秋月梨品牌,让这颗“梨中珍品”走向更广阔的市场。随着大会的圆满落幕,秋月梨产业迎来了新的发展阶段,各方力量将携手共进,推动中国秋月梨产业实现高质量发展,让世界品尝到中国的优质秋月梨。

## 80年与城同行

《烟台日报》创刊80周年灯光秀上演

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 程磊)昨天晚上,滨海广场灯光秀亮起,“80年,与城同行”“庆祝烟台日报创刊80周年”的文字搭配城市地标照片闪亮在楼宇上,大屏幕上则是烟台日报创刊号。

今年9月18日是《烟台日报》创刊80周年的日子。80年来,《烟台日报》扎根烟台这片充满活力的大

地,始终与这座城市手相牵。80年来,《烟台日报》始终坚守初心、勇担使命,忠实记录着烟台的峥嵘岁月和沧桑巨变。

9月6日、13日、17日晚,《烟台日报》创刊80周年主体宣传将在滨海广场楼宇及大屏推出,重温《烟台日报》与这座城市和人民一起走过的难忘岁月,凝聚起奋进新时代的磅礴力量。

9月6日晚,滨海广场上映的主题宣传灯光秀。YMG全媒体记者 张丞 摄



## 继往开来谱写复兴伟业新华章

——习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话激励中管企业、中管金融企业和中管高校干部职工踔厉奋发共创未来

03版

## 人类和平与发展的崇高事业必将胜利

——论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上重要讲话

03版

## 新教师学“批评”

YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 杨爱勤 宋蓉蓉



“教育的温度,藏在‘看见’里——批评不是为了证明教师正确,而是为了帮助学生成长……”新学期来临之际,牟平区总工会抓住牟平区教体局开展2025年新教师封闭式岗前培训和2024年新教师转正汇报活动之机,邀请专业心理健康咨询师为全区127名新教师开展主题为“班主任的批评之‘道’”的心理赋能活动,传授尊重学生的科学理念和实用心理技术。

课堂上,心理咨询师曲秀丽教授重点阐述“倾听三步法”,引导教师在指导学生的过

程中学会“不带评判地观察事实”“看到问题背后真实的需求或未被满足的愿望”。课堂还提供新教师“批评话术模板”,并通过“学生抗拒小组合作”“抗拒穿校服”等多个案例练习,让新教师沉浸式“学批评”、谈感受,掌握与学生正确对话的技巧。课堂还教授年轻教师们开展心理健康游戏“雨的节奏”,通过手指轻敲、掌心拍打、用力鼓掌、跺脚、呐喊,模拟小雨、中雨、大雨、暴风雨的声音,帮助学生释放欢乐情绪。

“有‘温度’的批评是一门学问,更是一门艺术!”新教师在形象生动的教学中仔细观摩,认真学习。牟平区总工会相关负责人表示,将持续打造区总工会“牟工心语”职工心理健康赋能服务品牌,分层深耕心理健康普及服务,不断助力职工群众心理健康水平提升。

## 珍惜交流发言好机会

□雷湘子



真听。人家讲得好的地方,赶紧记下来;讲得不够好的,也能提醒自己别犯同样的毛病。交流会的价值,一半在说,一半在听。光说不听,等于白来。

其三,联系本职,用得好。交流的终极目的,是推动工作。

听了一堆道理,关键得用起来。会上听到的好点子,回去想想怎么落实;别人分享的经验,结合自己的工作更好地改进。

如果听完就忘,那交流会就成了“耳朵进、嘴巴出”的形式主义。唯有学以致用,方显实效。

有时机会就像公交车,错过这一班,下一班不知什么时候来。能上台发言、能听别人

分享,都是难得的机会。珍惜每一次登台,把握每一回倾听,让思想在碰撞中升华,让能力在实践中锤炼,才能不断进步提高。对年轻人来说,尤其如此,尤应注意。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

夏汛汛期来临 做好防汛防洪  
防汛保平安 合力促发展  
烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局